19秋美国加州大学圣塔芭芭拉分校交流小结

2020-11-16 13:38:59

我想在去年踏上去加州的飞机时完全没有准备好离开复旦如此长的时间,亦无法料到大到国际局势的瞬息万变,或小到对我个人人生规划的改变。在赴UCSB交换前我在UCLA上了六周的暑期课程,所以已经对异国的生活相当熟悉,然而Santa Barbara这个美妙的地方还是能常常给我新的惊喜。正如临别时和Uber司机小哥闲聊时谈到SB这个小城,它的面积不是太大,但一切生活所需却一应俱全,无论是UCSB的图书馆还是SB整座城市,既有mountain side,也有ocean side,它似乎在微妙中达成一种令人愉悦的平衡。 当我第一天发着烧拖着一堆行李走进UCSB的校园时,仍然被校园里的海滩落日所震撼,从心里羡慕能在这儿学习的同学们,无论遇到什么烦恼,每当他们眺望远方蔚蓝的大海和洒满阳光碎片的沙滩时,都能找到内心的宁静。尽管UCSB有Party School的名声在外,IV在周末节假日也确实party不断,但每到Mid-term或是Final前,图书馆往往彻夜灯火通明,尽管一起交换的其他专业的复旦同学认为学习压力远小于在复旦,就我所在的Biology专业来说,UCSB的peer pressure还是很大的,尤其是一起上课的pre-med专业的同学,我个人感受而来,压力胜过复旦许多。一般而言,每个quarter选四到五门课是大多数交流同学的选择,我选了两门专业课和两门数学课,在数学课课后几乎不需要花费任何时间的基础上,两门专业课还是让我头秃,但是UCSB的教授和TA是真的从心里愿意帮助每一位同学学好这门课,即使office hour没有赶上,也可以和你额外约时间解答你的问题。UCSB的大多数课程都是由每周2-3次的lecture和每周一次的seminar组成的,前者由教授大班授课,后者往往是由TA开展的(所以收获全依赖于TA水平),我有一门课选了周三早八的seminar,然而可能由于这个时间的特殊性(加上这个TA也不签到),学期中以后竟然每次上课变成了我和TA一对一交流,然而那门课的TA有经验又非常负责,尽管只有我一个人还是耐心讲解problem set或是prof发的paper,悉心解答我学习中的问题,后来我们甚至还会聊聊课程外的很多话题。此外,教授的office hour也是非常有帮助的,有门课的教授甚至一周三天都有office hour,本来抱着刷脸要reference letter的目的(虽然最后要到了也没用上